Тема урока по географии «Япония – высокоразвитая страна»  (10 класс)

Учитель Зайцева Галина Константиновна
МОУ Любимская средняя общеобразовательная школа

Оборудование: статистические данные с экономическими показателями довоенного, послевоенного периодов, 80-90 гг. Японии, России, США.
Подготовительная работа: учащиеся должны знать основные экономические показатели развития стран.
Цель урока: познакомить с факторами развития Японии, определить направления исследований.
Ход урока

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	Постановка целей  урока
	Представление цели урока
Вступительное слово учителя: Что вы знаете о Японии?
Почему Япония является высокоразвитой страной?
Я предлагаю вам поучаствовать в творческой исследовательской деятельности, результаты которой составят проект о развитии Японии.

Сегодня на уроке мы определим направления ваших исследований.
	Фиксируют тему урока в тетради.

Отвечают на вопросы учителя, обсуждают ответы одноклассников. 

	Проблемная ситуация
	Создание проблемной ситуации

Перед вами статистические данные экономических показателей разных стран в периоды: довоенного, послевоенного, 80-90 гг. Задание: сравните эти данные и сделайте соответствующие выводы.
Попробуйте сформулировать вопросы, которые у вас возникли после сравнительного анализа.
Давайте выберем один из них. Он и будет проблемным вопросом нашего проекта.
(Фиксирует вопросы, корректирует формулировки.)
	Работа в группах. После обсуждения каждая группа сообщает свои выводы. Идет обсуждение.
Формулируют вопросы, обсуждают.

Записывают проблемный вопрос в тетради.

	Формулирование тем исследований и темы проекта
	Организация определения тем исследований
Вспомните основные показатели социально-экономического уровня развития страны.
(Фиксирует ответы обучающихся на доске. Например: душевой показатель, ВВП, структура, индекс человеческого развития, объем производства и др.)
Исходя из этого, попробуйте сформулировать темы исследований. (Например: факторы развития страны, промышленность страны и др.)
Мы обсудили, что повлияло на экономический рост Японии. А что дал высокий экономический уровень стране?

Сформулируйте темы исследований, учитывая ваши высказывания.
(Фиксирует на доске список тем, корректирует формулировки, обсуждает их с детьми).

Итак, мы поговорили о причинах и последствиях экономического роста Японии, определили направления исследований. Давайте подумаем над общей темой – темой проекта. (Высказывания записываются на доске, обсуждаются).
	Называют показатели.
Обсуждают формулировки.

Предлагают варианты последствий экономического роста страны. 

Тем исследований записывают их в тетрадь. 

Предлагают варианты тем, обсуждают формулировки, выбирают одну тему и записывают ее в тетрадь.

	Подведение итогов
	Подведение итогов
На уроке мы обсудили и сформулировали тему проекта, темы исследований, проблемный вопрос. К следующему уроку вам нужно определиться с темой проекта, исходя из этого будут организованы группы, Попробуйте сформулировать вопросы к своим темам исследований. 
	Записывают домашнее задание в тетрадь.


